

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования  
«Дворец творчества детей и молодежи имени И.Х.Садыкова»  
Нижнекамского муниципального района РТ  
Детская общественная организация  
«Городской Совет старшеклассников»

## Творческая работа

в рамках проекта «Мужество. Долг. Отечество»  
для работы в детских организациях  
Нижнекамского муниципального района РТ

Авторы: Кузьмина Полина (Президент ДОО «ГСС»)

Каждый край славится своими легендарными людьми. Немало таких личностей и у нас в Нижнекамске. Каждый из нас должен знать героев своего края, потому что их жизнь является частью великой истории. Недавно в нашем городе появилась новая улица – героя Великой Отечественной войны Гайнуллина. Нижнекамцы по праву могут гордиться РИФКАТОМ ХАЙРУЛЛОВИЧЕМ ГАЙНУЛЛИНЫМ – настоящим героем-разведчиком, полным кавалером Ордена Славы, человеком дела и чести.

Р.Х.Гайнуллин родился 11 января 1924 года в Агрызском районе Татарстана. В начале Великой Отечественной войны парню было всего семнадцать. Враг не должен ступить на нашу землю! – и молодой татарский парень решительно идёт в военкомат и добавляет себе один лишний год, чтобы быстрее попасть на фронт. Но воевать Рифкату сразу не пришлось – способного юношу направляют в разведшколу, где он два года постигает секреты мастерства разведывательной работы.

В 1943 году Рифкат Гайнуллин в составе особого разведотряда 60-ой армии попадает на Воронежский фронт, где и началась его героическая биография. 18 раз Рифкат Хайруллович пересекал линию фронта, 9 раз был в глубоком тылу врага, добывая важнейшие сведения для командования Советской армии, не раз брал «языка». Командиры Рифката Гайнулловича отмечали у молодого бойца способности к разведделу: умение быстро оценивать ситуацию и принимать важнейшие решения. Рифкат отличался необычайным бесстрашием и солдатской смекалкой, это ему помогало в самых сложных и опасных ситуациях. Это, да ещё огромная любовь к своей Родине, семье, родному селу, которые он обязательно должен был освободить от ненавистного врага. В первый же год своей доблестной службы, в 20 лет, за проявленную отвагу и героизм Рифкат Гайнуллин был награждён Орденом Славы 3 степени. Это была особая награда, её удостоивались лишь самые отважные бойцы и командиры Советской Армии.



Затем была служба всё в той же разведке – на 4-ом Украинском фронте, на Курской дуге. За свою доблесть Рифкат Гайнуллин был награждён Орденом Славы 2 степени, Орденом Красной Звезды, Боевого Красного Знамени, Отечественной войны 1 степени, боевыми медалями. Орден Славы 1 степени нашёл своего героя уже после войны.

Так сложилась судьба нашего героя, что служа на передовой, в самом опасном подразделении он стал героем и остался жив. После войны вернулся в любимую деревню и начал мирную жизнь. Рифкат Хайруллович занялся тем, о чём всегда мечтал – поступил в педагогический институт и стал преподавать в школе историю. Любовь к этой профессии Рифкату Хайрулловичу передалась от родителей – педагогов. Позже Р.Х Гайнуллин окончил и аспирантуру, более 30 лет преподавал студентам политэкономю. За эти годы Рифкат Хайруллович внёс огромный личный вклад в образование. В мирное время ценились другие качества и Рифкат Хайруллович обладал ими в полной мере – скромность, честность, принципиальность, необычайное трудолюбие и желание быть полезным людям, своей стране. Перспективного педагога заметило руководство и выдвинуло на партийную работу. Рифкат Хайруллович много лет проработал секретарём райкома в разных районах Татарстана, причём целеустремлённого настойчивого Гайнуллина направляли в самые сложные, неперспективные районы, которые Рифкат Хайруллович, благодаря своему уму, дару убеждения и порядочности, вывел в передовики. И здесь сработало его жизненное стремление – быть всегда впереди. Очень интересно проходила жизнь бывшего разведчика – некогда было отдыхать и сетовать на жизненные невзгоды, тем более что Рифкат Хайруллович нашёл вторую половину – Зайтуну-ханым, с которой прошёл рука об руку до конца жизни. Вместе с супругой растили, воспитывали двух дочерей и сына. Позже появились шесть внуков и два правнука. Замечательным человеком он был и прекрасным отцом, семьянином.



Кроме семьи и работы в жизни Рифката Хайрулловича было ещё одно большое дело – встречи со школьниками и молодёжью. Ветеран считал эту миссию очень важной, от того как воспитана наша молодёжь, считал ветеран, зависит будущее нашей страны. Он очень любил молодёжь, доверял и ценил её, и они отвечала ему взаимностью. Такой уж был человек Гайнуллин Рифкат Хайруллович – открытый, позитивный, искренний, интересный собеседник и рассказчик – очень живо, интересно рассказывал о войне, о солдатах Победы, рассуждал вместе с ребятами о подвигах. И высшей оценкой молодого поколения звучала его фраза: «С такими ребятами можно пойти в разведку...». Рифкат Хайруллович неоднократно был участником парада Победы на Красной площади, чем очень гордился – военная выправка сохранилась у героя до конца дней. 31 августа 2009 года – на 86 году жизни – Гайнуллина Рифката Хайрулловича не стало.

Каждое утро  
встаю и читаю стихи  
Свое будущее  
я строю в твоих руках,  
Счастья тебе и семейности,  
и любви, и доброты!  
Спасибо тебе, ветеран!  
за твои рассказы,  
за твои советы,  
за твою доброту!  
Спасибо тебе,  
за твою любовь,  
за твою заботу,  
за твою поддержку!  
Спасибо тебе,  
за твою веру,  
за твою надежду,  
за твою верность!  
Спасибо тебе,  
за твою смелость,  
за твою отвагу,  
за твою храбрость!  
Спасибо тебе,  
за твою честность,  
за твою порядочность,  
за твою справедливость!  
Спасибо тебе,  
за твою доброту,  
за твою отзывчивость,  
за твою щедрость!  
Спасибо тебе,  
за твою любовь,  
за твою заботу,  
за твою поддержку!  
Спасибо тебе,  
за твою веру,  
за твою надежду,  
за твою верность!  
Спасибо тебе,  
за твою смелость,  
за твою отвагу,  
за твою храбрость!  
Спасибо тебе,  
за твою честность,  
за твою порядочность,  
за твою справедливость!  
Спасибо тебе,  
за твою доброту,  
за твою отзывчивость,  
за твою щедрость!

Солдат Курейки Баты  
Пусть они не едят атакан!  
Пусть у них 300 тапты - фертунанав 49  
Всё дами ил чинейил Пророчес  
То 8 ил Пичча-ч. Кёв 8 ил 2000  
150 степеней. ил Победы, 8 Бугу стелет.  
Ноль 8 стелет ил ил Пичча-ч.  
Ассил, что чин ил Пичча-ч.  
То 8 777 ил Пичча-ч.

Или, наверное, это был не солдат!  
П.ч. ил Пичча-ч ил Пичча-ч, ил Пичча-ч  
То что, это было не ил Пичча-ч  
человек ил Пичча-ч ил Пичча-ч  
и Пичча-ч, ил Пичча-ч ил Пичча-ч,  
и Пичча-ч 65 ил Пичча-ч  
Собором, ил Пичча-ч ил Пичча-ч  
и Пичча-ч ил Пичча-ч ил Пичча-ч



В 2010 году к 65-летию Великой Победы во 2-ой гимназии был открыт музей Рифката Гайнуллина – глубокоуважаемого, удивительного человека, полного кавалера Ордена Славы, Почётного гражданина города, выдающегося педагога. Музей был открыт, согласно завещанию героя. Здесь представлены разные этапы его жизни, книги, рукописи, личные вещи и, конечно, награды. Герой ушёл, оставив после себя неоценимое наследство, необходимое нам, юному поколению. Имя Рифката Хайрулловича выведено в Москве в зале Славы на Поклонной горе, арке Памяти в парке Победы г. Казани, монументе Победы в г. Нижнекамске.

Молодость нашего героя была опалена войной, но он сам считал себя счастливым человеком, потому что верой и правдой служил своему народу. Жизнь Рифката Хайрулловича, прошедшая под знаком Славы, его подвиги всегда будут служить для молодого поколения примером доблести, мужества и верности Отчизне. Его имя навсегда останется в памяти народа.